

Шел на смерть ради жизни

С особым чувством в свое время участвовала формовщик литьевого цеха ремонтно-механического завода Валентина БУСЫГИНА в отливке из металла венков, орденов и другой атрибутики, которая украшает стелу обелиска павшим воинам на бульваре Победы. Ведь среди тысяч других солдат той страшной войны указана и фамилия ее отца Петра Никитовича Шабунина, погибшего на полях сражений при снятии блокады Ленинграда.

Валентине было всего два месяца, когда 26 августа 1941 года (эта дата навсегда сохранилась в трудовой книжке отца, работавшего до войны в комбинате "Ураласбест") Петр Никитович ушел на фронт, оставив дома жену с тремя дочерьми. Как они смогли выжить в годы войны, оставшись без кормильца, только им известно.

Несмотря на малый возраст, Валентина хорошо запомнила то страшное горе, которое пришло в семью в 1944 году. Причиной послужило извещение, хранящееся в семейном архиве:

"Ваш муж, гвардии сержант Шабунин Петр Никитович, в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив мужество и геройство, убит 10 июня 1944 года".

По рассказам матери, почти одновременно с извещением пришло в семью письмо от фронтового друга. Он писал, что вместе с Петром Никитовичем участвовал в лобовой атаке на немецкие позиции. Наступление велось в чистом поле.



Петр Никитович ШАБУНИН (сидит слева)

Его фронтовой друг наступил на мину и получил тяжелейшие ранения, от которых скончался.

Валентина помнила также две стопки фронтовых "треугольников", присланных отцом. Но в какой-то момент мать в приступе горя соглая их, так как письма бередили душевную рану. В семье об этом потом горько сожалели.

Валентина вышла замуж за хорошего человека. В семье воспитали родную дочь и трех приемных сыновей. Двое из них оказались у Бусыгиних после смерти близкой родственницы мужа, а третий - после смерти старшей сестры Валентины.

Найти могилу отца оставалось ее заветным желанием. После ряда запросов в военные учреждения Ленинградской области пришло сообщение из военного комиссариата Всеволожского района.

Памятник
в поселке
Черная речка



Как оказалось, все воинские захоронения из деревни Александровка, где погиб ее отец, перенесены в братскую могилу в поселок Черная речка бывшего Парголовского района. В список захороненных в братской могиле была внесена фамилия гвардии сержанта Шабунина Петра Никитовича. Предоставили работники военкомата и сведения о маршруте, как доехать с Финляндского вокзала в Ленинграде до поселка Черная речка.

В семье Бусыгиных долго медлить не стали. Собрали всех ребят и поехали в Северную Пальмиру. Так Валентина Бусыгина нашла могилу отца. Побывала она и на том поле, где отец подорвался на мине. На момент приезда на нем колосилась пшеница. Глядя на колоски наливав-

шихся зерен, дочь живо представила, как по этому пустынному во время войны полю бежал в атаку на хорошо укрепленные позиции немцев ее отец. Бежал, забыв страх перед летящими навстречу пулями, перед минами, что оказались под ногами. Шел в атаку и верил - бьется он за лучшее будущее для своих детей и внуков.

В военном комиссариате Всеволожского района Валентина Петровна не удержалась от замечания.

В мягкой форме, но твердо спросила, почему запущена братская могила, почему стоит над ней такой невыразительный знак. И услышала в

ответ:

- Не волнуйтесь, женщина, в нашем районе решается вопрос, как должным образом увековечить память солдат, погибших на полях сражений.

Не обманули военные. Недавно на братской могиле, где похоронен дед, побывала со своей семьей дочь Валентины Петровны Елена. За могилой ведется уход, а фамилии погибших солдат увековечены на плитах. На гранитном постаменте установлен памятник.

Уже четвертое поколение этой семьи - не только дети, внуки, но и правнуки - хранят память о гвардии сержанте Петре Шабунине, защищавшем, а затем освобождавшем нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков.

В. СИНЯВСКИЙ.
Фоторепродукции
А. ЧЕРЕМНЫХ

из семейного архива.